Natale 2017 – Attività per bambini

Tante attività dedicate ai bambini nel corso dei festeggiamenti natalizi sangiovannesi.
Si inizia Sabato 02 Dicembre, alle ore 16.45, con l’accensione dell’Albero di Natale di Piazza Cavour, per continuare poi con l’inaugurazione della mostra di presepi “Natale nel Mondo”, giunta alla quattordicesima edizione.
Domenica 03 e Domenica 10 Dicembre, Babbo Natale con la sua slitta ed i suo aiutanti raggiungeranno San Giovanni Valdarno per allietare tutti i bambini con il “Magico Natale in Piazza con Babbo Natale”: animazione con spettacoli di micromagia (domenica 03/12) e bolle di sapone giganti (domenica 10/12), oltre a laboratori natalizi, sculture di palloncini e… la slitta di Babbo Natale!
Venerdì 08 Dicembre, in Via Garibaldi, in occasione “Natale: un tuffo nel passato”, ci saranno elfi, zampognari e palloncini per fare compagnia a tutti i bambini!
Sabato 16 | 23 e Domenica 17 | 24 Dicembre, Babbo Natale accoglierà tutti i bambini nella sua Casetta, allestita per l’occasione in Corso Italia 160, a cura della Confraternita di Misericordia di San Giovanni Valdarno.
Domenica 17 Dicembre, infine, doppio spettacolo interattivo a cura di Abc Arte, alle ore 16.00 e alle ore 18.15: “Jack e i doni del Natale”. 	
Jack, abitante del mondo di Halloween, in uno dei suoi viaggi arriva sulla terra e, come tanto sognato, vive la magia natalizia. Incontra strani personaggi che preparano doni di Natale per i bambini e che, venuti a conoscenza del suo desiderio, fanno di tutto per realizzarlo… Jack finalmente imparerà a ballare!
Jack tornerà di nuovo a San Giovanni Valdarno in occasione dell’Epifania, Sabato 06 Gennaio (alle ore 16.30 e alle ore 18.00), con un nuovo spettacolo interattivo per bambini a cura di Abc Arte: “Jack e la Befana”.	
Jack torna sulla terra, festeggia con i suoi amici e conosce la Befana! Goloso com’è si fa insegnare dalla vecchietta come fare il carbone di zucchero, ma un losco personaggio ruba tutto il dolce fatto. Jack, con l’aiuto dei bambini presenti, si mette alla ricerca del prezioso dolce, facendo una strana caccia al tesoro.
TUTTI GLI SPETTACOLI E LE ANIMAZIONI SONO GRATUITI.

Ma le attività dedicate ai bambini non si fermano qui, continuano anche nei Musei cittadini:
Giovedì 07 – 14 – 21 Dicembre e Sabato 23 Dicembre, presso il Museo delle Terre Nuove, in Palazzo d’Arnolfo: “Feste in favola – Intorno al Natale”. Attività per famiglie con bambini, a cura dell’Associazione Mus.e. Costo € 3, prenotazione obbligatoria: tel. 055 9126213 – info@museoterrenuove.it.
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Giovedì 07, alle ore 17.00: “Lettura Laboratorio – Palla di neve sporca. La vera storia della stella di Natale”. Bambini dai 3 ai 7 anni.
Giovedì 14, alle ore 17.00: “Atelier – un albero in piazza”. Bambini dagli 8 ai 12 anni.
Giovedì 21, alle ore 17.00: “Lettura Laboratorio – Il piccolo B”. Bambini dai 3 ai 7 anni.
Sabato 23, alle ore 15.00 e 16.30: “Atelier – Natale illuminato”. Bambini dagli 8 ai 12 anni.



Domenica 17 Dicembre, alle ore 15.30, presso il Museo della Basilica di SS. Maria delle Grazie, in occasione di “Museo per un anno”: “Gli Ecopresepi” – laboratorio per bambini dai 4 ai 10 anni. Costo: € 5 + € 1 ingresso al museo. Prenotazione obbligatoria: tel. 333 6641305 – info@itineracerta.it.

Da Lunedì 02 a Venerdì 05 Gennaio, dalle ore 08.30, presso il Museo delle Terre Nuove, in Palazzo d’Arnolfo: “Feste in favola – Intorno al Natale” – “Campus al Museo”, per bambini dai 6 agli 11 anni. Costo € 20 per ogni singola giornata, prenotazione obbligatoria: tel. 055 9126213 – info@museoterrenuove.it.
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